
मिशन ज्ञान : देश का अपना सू्कल।

1. ऑगस्टस द्वारा स्थापित शासन प्रणाली को क्या कजा ााता  ा?
A.   सीनेट शासन
B. साम्राज्यवाद
C. पप्रन्सििेट
D. गणराज्य (C)

व्याख्या : ऑगस्टस ने 'पप्रन्सििेट' की स्थािना की, जाससे वज केवल 
"प्र म नागररक" पदखते  े लेककन असली सत्ता उनके िास जोती 
 ी।

2.  रोमन सेना की सबसे ववजशष्ट ववशेषता क्या  ी?
A. धावमिक प्रजशक्षण
B. केवल घुड़सवार सेना
C. वेतनभोगी, िेशेवर सेवा
D. सजयोगी देशों से स्वयंसेवक भती (C)

व्याख्या : रोमन सेना एक िेशेवर वेतनभोगी सेना  ी, जासमें सैकनकों 
को 25 वषों तक सेवा करनी जोती  ी।

3. रोमन साम्राज्य ने चांदी के जसक्कों को क्यों बंद कर पदया?
A. सोने की खान की खोा
B. चांदी का अवमूल्यन
C. स्पेन की चांदी की खानों का समाप्त जोना
D. सम्राटों द्वारा चांदी िर प्रवतबंध (C)

व्याख्या : स्पेन की चांदी की खानों के समाप्त जो ााने के कारण स्थस्थर 
मुद्रा प्रणाली को बनाए रखना असंभव जो गया।

4.   रोमन साम्राज्य में नगरीकरण का एक प्रमुख प्रभाव क्या  ा?
A. ानाातीय समुदायों का उदय
B. सेना जशववरों का कें द्रीकरण
C. प्रांतों से कर वसूली की दक्षता
D. शजरों की ानसंख्या में कमी (C)

व्याख्या : शजरों के माध्यम से प्रांतीय क्षेत्रों से कर वसूली संभव जो 
िाई, ाो प्रशासन की नींव बन गई।

5. ककस सम्राट ने साम्राज्य को 100 प्रांतों में ववभाजात ककया?
A. ऑगस्टस
B. कॉन्स्टैंटाइन
C. डायोक्लेजशयन
D. ट्रााान (C)

व्याख्या : डायोक्लेजशयन ने प्रशासकनक सुधारों के तजत साम्राज्य को
100 प्रांतों में बााँटा।

6. युद्ध में कमी के कारण कौन-सी श्रम प्रणाली कमाोर जो गई?
A. वेतन मादरूी
B. बंधुआ मादरूी
C. दास प्र ा
D. सैकनक भती (C)

व्याख्या : युद्ध की कमी से दासों की आिूवति  घटी, जाससे दास श्रम प्रणाली
कमाोर िड़ी।

7. रोमन समाा में ‘इक्वाइट्स’ कौन  े?
A. सामान्य सैकनक
B. दास व्यािारी
C. संिन्न व्यािारी और भूवमिवत
D. ग्लैकडएटर (C)

व्याख्या : इक्वाइट्स धनी व्यािारी और भूवमिवत वगग के सदस्य  े, ाो 
व्यािार और सेना में शावमल  े।

8.  कॉन्स्टैंटाइन के शासन का एक प्रमुख िररणाम क्या  ा?
A. रोमन साम्राज्य का ितन
B. साम्राज्य का चार भागों में ववभाान
C. ईसाई धमग को आजधकाररक धमग घोवषत करना
D. सीनेट की शजि समाप्त करना (C)

व्याख्या : कॉन्स्टैंटाइन ने ईसाई धमग को आजधकाररक धमग बनाया, जाससे 
धावमिक बदलाव आया।

9.   दूसरी सदी ईस्वी में कौन-सा कृवष उत्पाद व्यािार में प्रमुख  ा?
A. ाौ
B. गेहं
C. ाैतून का तेल
D. किास (C)

व्याख्या : ाैतून का तेल, ववशेष रूि से से्पन से, व्यािार का प्रमुख पजस्सा 
बन गया।

10. िश्चिमी रोमन साम्राज्य के ितन की शुरुआत ककस कारण से हुई?
A. इक्वाइट्स का उदय
B. आज िक सुधार
C. ामगन ानाावतयों का आक्रमण
D. ाूललयस सीज़र की मृतु्य (C)

व्याख्या : गोथ्स और वैंडल्स ाैसी ामगन ानाावतयों के आक्रमण से िश्चिमी
साम्राज्य वबखर गया।
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